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Debrecen a múlt hóban.
Hárommillió adóhátralék.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Az uborkaszezon bekövetkezé­

sének kétségtelen jele, hogy érdem­
leges ügyek alig kerülnek tárgya­
lásra. A sablonos havi jelentéseken 
kívül alig nehány apró-cseprő ügyet 
tárgyaltak.

Kellemes feltűnést keltett, hogy 
a pénzügy igazgató^ a saját jószán­
tából szüntette be az aratás idejére 
a gazdák ellen a végrehajtási el­
járást.

Szomorú azonban a pénzügy­
igazgató jelentése a hátralékokról. 
A múlt évről majdnem hárommillió 
korona az adóhátralék, ez év első 
feléről is majdnem annyi; e szerint 
Debrecen város lakosságának 5 
milliónál több az állami adóhátra­
léka, tehál akkor az egyéo put- és 
mellékadók is meghaladják a 2 
milliót. Rengeteg összeg ez, amely­
nek behajtását aratás után meg­
kezdi az adóhivatal. Gyönyörű ki­
látás az őszre! Hiszen alig van 
ember a városban, aki adóhátralé­
kos nem volna, mert hiszen a 
darabont-uralmat ez évben is síny­
lette még a közönség és csak ne­
hezen tudta rendezni a hátralékait.

Az ülésen jelen voitak: Weszprómy 
Zoltán főispán elnöklete alatt: Kovács József 
polgármester, Vccsey Imre főjegyző, Bészler 
Károly árvaszéki elnök, dr. Nie goss György 
tiszti főügyész, Aczól Géza főmérnök, Pauszt 
Elek pónzügyigazgatö, Latinovits Mihály 
állumépitész ti hivatali főnök, dr. Tóth Emil 
aljegyző, Juhász Ignác , dr. Tüdős János, 
dr. Koosár Gábor, dr. Fehér Ferón ez és dr. 1 
Balkányi MíkIós bizottsági tagok és Szabó 
Elek tb. aljegyző.

Az ülés elején Weszprémy Zoltán fő­
ispán ein k, a bizottság nevében szerencsét 
kívánt Lalinovies főmérnöknek azon alka­
lomból, hogy műszaki tanácsossá nevezték 
ki. Lalinovies Mihály meleg köszönetét mon­
dott az üdvözlésért

Polgármesteri jelentés.
Junius hó folvamán a rendőrség letar­

tóztatott összesen 217 egyént, a kir. úgyész- 
Rógnek átadtak 14-et, rendőrileg megbün­
tettek 203-at. A varosról eltoloncoltak 38-at, 
a városon keresztül to loncdtak 52 embert. 
Kényszerutlevéllel kiutasítottak 18 egyént.

A rendőrfőkapitányság, mint elsőfokú 
iparhatóság a különböző iparágak önálló 
gyakorlatára összesen 34 embernek adott 
iparengedélyt Ennek ellenében 380 korona 

; folyt be a városi pénztárba ipariskolai cé- 
j lókra. A rendőrség kiadott 37 munkaköny­

vét, Á katonai létszám a múl* hó folyamán : 
császár és kir. közöshadserogbeli 1435 em­
ber, 533 ló, m. kir. honvédség 757 cipher,

, 216 ló, összesen 2192 ember, 745 ló. Atke- 
i Ica alatt beszállásolva volt 4 tábornok, 9 
! törzstiszt, 15 főtiszt és 260 ember.

Tanügy.
Apportvi Albert gráf vallás- és közok- 

; tatásügyi miniszter Fisoher Mihály debre­
ceni róm. kath. tanító részére 200 korona 
korpótlék államsegélyt adott. Józan József 
máv. állami iskolai tanítót igazgatóvá lép­
tette elő s részére 200 K szeméivi pótlékot 
utalt ki; a Szék elv-féle magán polgári isko­
lának nyilvánossági jogot adott, a tanítónői 
szünidei továbbképző tanfolyamra Szabó 
Vilma debreceni ref. tanítónőt vette föl; a 
tanítónők gazdasági kiképzése céljából Kas­
sán tartandó szünidei tanfolyamra Kúrián 
Teréz debreceni ref. tanitónőképző intézeti 
tanítónőt vette föl.

Debrecen külterületén a most épülő 8 
uj állami iskolai tanítói állásra kultusz- , 
miniszter pályázatot hirdetett, amelyekre : 
összesen 10 tanító pályázóit. Ez a 8 uj 
tanyai iskola működését a jövő tanév elején 
kezdi meg s igy Debrecen város tanyáin 
ös zesen 14 tanyai állami iskola lesz. Az 
évzáró vizsgálatokat az összes elemi isko­
lákban megtartották.

Az országos tanítói árvaházban 89 fiú, 
82 leány, összesen 171 árva volt gondozás­
ban, kik közül 9 árva szerzett junius hóban 
képesítő okmányt, még pedig 2 kitűnő ta­
nítónői, 2 .jeles óvónői, 2 jó óvónői okleve­
let, 3 pedig jeles kereskedelmi iskolai bizo­
nyítványt. Az árvák egészségi állapota 
jó volt.

A kultuszminiszter az árvaházi fel­
ügyelő bizottságot újólag megalakította, an­
nak tagjait kinevezte. A csizi gyógyfürdőbe 
kísérendő árvaiiázi növendékek gyógyítási 
költségéért a miniszter pótlólag 280 koronát 
engedélyezett.

Az adó.
Befizettek a múlt hónapban 

egyenes adóban 97.654, hadmerites- 
sórri díjban 300, bolyegjövedókben 
179.747, jogilletékben 21.621, dij- 
jövedékben 20.25, dohányjövedék­
ben a vármegye fogyasztásával 
179.777, batárvám jövedék ben 9671, 
iogyasztási és italadóban 51.669 
korona. A pénzügyigazgató 1, a 
pénzügyminiszter 49 esetben adott 
fizetésű halasztást.

Fentmarad a múlt évről 2,875.173 
K 30 fill, hátralék, az ez évi I. és 
11. évnegyed! előírást és befizetést 
figyelembe véve, junius végével az 
öszadőtartozás 2,872.654 K 38 fii!., 
Bejelentette a pénzügy igazgató, hogy 
a városi adóhivatal az í. es II. osz- 

! tál.yu kereseti adó, valamint a ház- 
adókivetési lajstromokat jun. 30-án 
beterjesztette.

Figyelmet érdemel még Pauszt 
I Elek pénzügyigazgató azon intézke­

dése, hogy junius 24-én rendeletet 
adott ki, hogy a kizárólag mezőgaz­
dasággal foglalkozó adózók ellen az 
aratás tartamára, julius végéig min­
dennemű végrehajtási eljárást a vá­
rosi adóhivatal szüntessen be. Annál 
inkább ki kell emelni a pénzügy- 
igazgató ezen emberséges intézkedé­
sét, mert ezt felsőbb utasítás nélkül 
tette.

Közegégzeégügy,
Junius hóban a májusihoz köpést ja­

vultak az egészségű;/yi viszonyok. A heveny 
fertőző betegség alig fordult elő, annál sű­
rűbb volt a csecsem *k közt a bél hurut ée 
görcs, a felnőttek közt pedig a tüdővész.

Elkobzások a piaovizsgálatokon ritkán 
fordultak elő. A pő;<raühelyekben a rend és 
tisztaság kezd belyreálJani, mégis két mű­
helyt be kellett záratni. (Neveket kérünk, 
haud tudja meg a közönség is I)

Született a múlt hóban 125 fin és 108 
leány, a kik közül ref. 87 fiú, 88 leány, 
r. kath. 20 fiú, 11 lány, gör. kath. 3 fin, 2 
lány, ág. ev. 2 flu, 1 lány, zsidó 13 fiú,
6 leány.

Elhalt 92 férfi, 98 nő, a kik közül ref, 
volt 71 férfi, 78 nő, rom. kath. 15 férfi, 12 
nő, gör. kath. 4 férfi, 5 nö, zsidó 2 férfi, 3 
nő. A természetes szaporodás 43. A törvóny- 

j leien szülöttek száma 25 volt, majdnem 11»/°,
Házasságot kötőit 43 pár, ebből ref. 

volt 18, róm. kath. 6, zsidó 5, vegyes val­
lása 14 pár.

Gömőkórban 37, bélhurutban 32 és 
görcs kbeti (csecsemők) 17, rákban 7 halá­
lozás tör ónt. Feltűnően sok volt a holl- 
ezülott, 23 (12%).

Beteg várod cselédeket és szegényeket 
424 esetben gyógykezelt a 4 kerületi orvos, 
ezek közül 46 fekvő beteg volt. A k rhaz 
betegforgalma a következő volt: junius bóra 
maradt májusról 308. júniusban felvétetett 
288. elboossjtatott 314, meghalt 23, marad 
a jövő hónapra 259 beteg.
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Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
Lassan gyűlnek a képviselők. Ti* óra­

kor még jóformán teljesen üres a folyosó. 
Meglátszott a Házon, hogy a vakáció kü­
szöbén áll. Wckerle Sándor miniszterelnök 
negyed tizenegy órakor érkezett a kóp- 
viselőházha. Az elnöki szobában Návay, 
Wckerle, Meskó és Günther tanácskoznak 
a végrehajtási novelláról és a tanácskozás 
oly soká húzódik el, hogy csak háromnegyed 
tizenegykor nyitják meg az ülést.

Az ülésen Návay Lajos elnököl.
Hammersberg László jegyző felol­

vassa a múlt ülés jegyzőkönyvét, amelyet 
hozzászólás nélkül hitelesítenek.

Következik u végrehajtási novella mó­
dosításéról szóló törvényjavaslat harmad­
szori olvasása.

Méroy Lajos: Azt kifogásolja, hogy a 
részletes tárgyalás alkalmával a 26. és 27. 
szakaszra benyújtott módosításai, az uj 
számozás folytan rossz helyre csaloltattak. 
Kéri a számozás kiigazítását.

Elnök: Kijelenti, hogy a Mérey indít­
ványa házszabályezerü, mert a 237. §-ban 
meghatározott stiláris módosításra vonat­
kozik.

A Ház hozzájárul a módosításhoz.
Ezzel a végrehajtási törvény módosí­

tásáról szóló javaslatot harmadszori olvasás­
ban is elfogadták.

a napirend harmadik pontja a birtok­
rendezés, úrbéri elkülönítés, arányosítás, 
tagosítás módosításáról szóló törvényjavaslat 
tárgyalása.

Ferenczy Géza előadó elfogadásra 
ajánlj i a javaslatot.

Bredicianu Coriolan: Félreértett sza­
vait magyarázza helyre. Politikai tendenciát 
nem kevert beszédébe. Az államtitkár azon 
kijelentését, hogy a kormány a nemzetisé­
gekkel is éppen olyan méltányosan fog el­
bánni, mint a többi lakosokkal, örömmel 
veszi tudomásul.

Günther Antal igazságügyminiszter: 
Azt hangoztatja, hogy a javaslat nagy köz­
gazdasági érdekeket véd. Olyan kijelentése­
ket és panaszokat hallott, hogy a telepíté­
sek körül nagy visszaélések vannak. Utána 
fog nézni s ha igazak ezek a vádak, az 
orvoslás nem fog késni. A javaslat egyik 
fontos célja a magyarosítás is. A nemzeti­
ségiek üldözéséről szóló vád koholt, a kül­
földön terjesztett ilyen vádak teljesen valót­
lanok. Kéri a javaslat elfogadását.

A Ház ezután a törvényjavaslatot álta- 
lánosságban a részletes tárgyalás alapjául 
elfogadta.

Következik a részletes tárgyalás.
Az első szakaszt vita nélkül fogad­

ták el.
A második szakasznál
Nagy György: Azt hiszi, hogy a 

1 jrtokrendezés kérdését ö érti legjobban. 
(Élénk derültség.)

Uj szakaszként azt a javaslatot ajánlja, 
hogy azokban a községekben, amelyekben 
Ív le.'elő nincs, a kormány létesítsen.

Bredicianu Coriolan: Azt kívánja, 
h oy a község területeiből hasítsanak ki 
állattenyésztésre szükséges terület.

Forcnozy Géza előadó nem fogadja el 
a módosításokat.

A harmadik szakasznál.
Eernáth István lényegtelen módosítást 

iil. amelyhez Günther A utal igazságügy- 
miniszter is hozzájárul.

A többi szakaszokat vita nélkül fo­
ga'.'a el a Ház.

m
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A birtokrendezésről szóló törvény­
javaslatot egyes részleteiben is megsza­
vazták.

A napirend megállapítása után elnök 
az ülést bezárja.

A legközelebbi ülés holnap 10 órakor
lesz.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Piiapökválasztás. Ma délelőtt tartja 

meg a tiszántúli ref. egyházkerület rendkí­
vüli közgyűlését, amelynek egyetlen tárgya 
a püspökválasztás lesz. A mai közgyűlés 
elrendeli H. Kiss Áron halálával megüre­
sedett szuperintendens! szék betöltését és a 
választás határidejét kitűzi, ameddig a ke­
rületbeli egyházközségek szavazataikat be­
adhatják. Most még csak a kombinációnak 
van tág tere, mert még nem lebet tudni, 
hogy a bizalom legnagyobb mértékben ki­
felé irányul. A jelöltek közül csekély 
esélylyel megy a küzdelembe dr. Balthazar 
Dezső, a hajdú—szabolcsi egyházmegye es­
perese, aki nem csak fiatul koránál, az egy­
házi élet terén is kevés eredményt leimutat­
ható működésénél, de a lelkésztársai köré­
ben sem rokonszenves, heves szociális tö­
rekvéseinél fogva sem számíthat még arra 
sem, hogy az esetleges pótválasztásban a 
másik legtöbb szavazatot nyert jelölt ellen­
fele lehessen. Ha számításba vészük, hogy 
visszatetszést szült Erőss Lajos theol, aka­
démiai tanárnak, a főgondnok által kívánt 
jelölése, úgy két komoly jelölt a Méliusz 
Juhász Péter díszes székére csak Dicsőfi 
József, az egyházkerület íőjegyzője és Dá- 
vidházy János, a debreceni egyházmegye 
esperese, mindketten az utóbbi években az 
elhunyt püspök helyettesei.

A ref. presbiteriam ülése.
Ispotály és árvaház.

A tanítónői állások betöltése.
Szokatlan nagy érdeklődés mellett tar­

totta meg vasárnap délelőtt a debreceni 
református presbiteriura nyári szünet előtti 
utolsó gyűlését. A gyűlés tulajdonkópeni 
tárgya az újból rendszeresített három tanító­
női állás betöltése volt.

A presbitérium magáévá tette az iskola­
szék jelölési sorrendjét és tanitónőkül meg­
választotta Konrád Irént 72 szavazattal, 
Barna Rózát 68 szavazattal és Telki Rózát 
58 szavazattal. A szavazás alapján az egy­
házi törvényeknek megfeleiőleg, a mely azt 
követeli, hogy egy-egy tanítónő legalább is 
a presbiterek számának felével felérő sza­
vazatot kapjon, a három szavazattöbbséget 
nyert jelöltet az elnök rendes tanítónőknek 
nyiivánitotta ki.

Ä gyűlés fontosabb része a református 
szegényház ügye körül csúcsosodott ki. Az 
ispotály! vegyes bizottság ugyanis, tekin­
tettel arra, hogy a szegényház bevételei ke­
veredtek, de _ kiadásai megnagyobbodtak, 
kéri a presbitériumot, hogy a szegényházat 
jogtalanul terhelő hidasokat tegye át más 
pénztár terhére. A presbitérium be is látta 
ennek a szükségességét, azonban más pénz­
tárra nem ruházhatja át a terheket, mivel a 
többi pénztárak is túl vannak terhelve.

A szegényház ügyével kapcsolatban 
került szóba az uj református árvaház ügye. 
Ezért nem lehet az Ispotályt jogtalanul ter­
helő Sziv-utcai óvoda költségeit a város ke­
zeléséhez áttenni, habár ez a városnak kö­
telessége volna is. A Mária Therézia és

Árvaházi alapok már több százezer koronára 
növekedtek külön-külön, úgy, hogy az uj, 
nagy ős modern, Debrecen jövő fejlődésének 
mindenképpen megfelelő, nagy, református 
árvaház építési tervezete aktuállissá lett. 
Az árva háznak minden esetre szüksége van 
óvodára, fenn kell tehát azt tartani, mert 
hiszen ezen hatalmas alapokból lehet se­
gélyezni a szegényházat is. A gyűlés le­
folyásáról a kővetkező tudósítást hozzuk:

Tizenegy óra előtt nyitja meg az ülést 
az elnöklő Kiss Albert. A múlt gyűlés 
jegyzőkönyvének hitelesítése után a presbi­
térium 20Ó koronát szavaz meg a „Szanató­
rium egyesület“ céljaira, anélkül azonban, 
hogy a segélyezésekre jövőre ebből prece­
denst lehessen levonni.

Ezután következik a tanítónő válasz­
tás. A presbitérium titkos választást köve­
tel. A szavazatszedő bizottság tagjai K. Tóth 
Kálmán, Szele György, Vecsey Imre (elnök) 
és Kovács János lesznek. A tizenöt pályázó 
közül Konrád Irén 72, Barna Róza 68 s 
Teleki Róza 58 szavazatot kapnak. Szava­
zatot kaptak még Bertóti Irma, Csontos 
Margit, Újvárosi Ida, Nagy Julia.

Az ispotályt vegyes bizottság bead­
ványára kerül rá a sor. Kérik a Sziv-utcai 
óvónő 1200 és a dajka 360 korona fizetését 
más pénztárra utalni. A presbitérium vég­
legesen nem határoz s az ügyet az árva­
házzal kapcsolatosan fogják tárgyalni. Átte­
szik az árvaügyi bizottsághoz.

Kéri továbbá a bizottság, mivel 
külső segélyezés nem lehet a szegényház 
célja, a kegydijak és segélyek más pénztárra 
való utalását. Somogyi Pál a kérést ellenzi, 
Dicsőfi József az elvet tartja legfontosabbnak 
s nem ragaszkodik a formákhoz. Lehet, bár 
hol és bár milyen mértékben segélyezni. 
Végre Juhász Ignácz módosítását fogadjak 
el, hogy kis mértékben szabad az alapsza­
bálytól eltérni.

A beadvány harmadik részében kérik 
a presbitériumot, hogy bizonyos csekély 
díjazás mellett is vehessenek fel szegé 
nyékét.

Karai Sándor: Csak azután ki ne szo­
rítsák az ingyeneseket I

Somogyi Pál megnyugtatja a presbi­
tériumot azzal, hogy minden évben kimuta­
tást fog beadni a szegényház.

A kérés utolsó része, a gázmotor és 
gépész költségének felét az ingyen iskoláz­
tatás terhére leéri ruházni. Ez a pénztár 
azonban már is túl terhelt a tanítók fizetős- 
rendezése következtében, a tisztogatási pén­
zeket is eltörölte, ebből sem lehet fedezni. 
A kérdést a gazdasági bizottság elé utalják.

Könyves Tóth Kálmán panaszolja a 
szegényház siralmas viszonyait. Társadalmi 
akciót indítanak mellette. Az uj, modern j - 
tékonysági intézmények hódítanak tért, pe­
dig a szegényház, mint református intéz 
mény, egész Európában páratlan.

A presbitérium az árvaügyi alappal s 
az ünnepi persely pénzekkel határozza tánm- 
gatni a szegényházat, a társadalmi akciót 
pedig minél szélesebb körben indítja meg. 
Fél egy órakor ért véget az ülés.

VÁRMEGYE.
Megszűnt a küteges hagy máz. 

Hajduhadbázról jelenti tudósítónk, hogy a 
küteges hagymáz a cigányok közt megszűnt; 
még csupán egyetlen gunyhó van zár alatt. 
Losonczy Álmos dr. vármegyei tiszti főor­
vos vasárnap oldotta fel a zárlatot, amely 
csinos összegbe került a községnek, mert a 
zárlat alatt a községnek 180 cigányt kellett

remek válasz­
tékban Haímágyin
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élelmezni. A veszedelmes járvány lefolyása 
órányiam nagyon enyhe volt, amit a szigo­
rúan foganatosított óvóintézkedóseknok le­
het köszönni.

Városi választás Hajdúszoboszlón.
A városi képv-selótestüieti választásokat 
tegnap vizsgálta meg az alispán elnöklete 
alatt működő bizottság. A választásokat 
rendben találták és igazolták. A tisztujiias 
e hónap második felében lesz.

Az óvóvizsga. Hajduhadházon vasár­
nap volt az óvó vizsgája, amelynek ered­
ménye mindenkit meglepett. Az óvónőt, 
Kovács Lajosnét méltán illeti meg az el­
ismerés.

Tej helyett maróin».
Orvosság helyett méreg.
Tévedésből öngyilkos leit.

Borzalmas szerencsétlenség tör­
tént vasárnap Hajdúböszörményben. 
Tóth Imiéné Szilágyi Julianna vé­
letlenül marólúggal mérgezte meg 
magát.

az eset részleteiről még nincs 
híradás, csupán annyi, hogy a sze- 
mncs'tlen nő kikészítette magának 
a tejet és az, ugyanolyan szinti csu­
porban volt, mint a marókig.

Úgy történt a szerencsétlenség, 
hogy a szegény asszony elfelejtette, 
melyik edényben van a tej és a 
helyett a marólúgot hajtotta lel.

Az ifjúsága virágában levő 20 
éves asszony felálmában oly nagy 
mennyiségű marólúgot ivott, hogy 
reggelre meghalt. A vizsgálatot a 
rendőrség megindította, az ügyész­
ség pedig, miután bűntényre irá­
nyuló szándék nincs és valószínű, 
hogy a véletlen szerencsétlenséget 
a szegény asszony tévedése okozta, 
megadta a temetési engedélyt.

Debreceniek győzelme.
Football mérkőzés a 

Sporttéren.
Vasárnap d. u. 5 órai kezdettel folyt le 

a „Nyíregyházai Torna és Vivóei-yJel’1 és a 
„Debreceni Torna Egylet“ 1. csapata ko­
zott. a football mérkőzés, melyet kellemes 
időben s szép közönség jelenlétében tartott 
mag a két csapat.

Az első félidő elején mindkét csapat 
szép játékot produkált és 15 percnyi válto­
zatos játék után a Debreceni Torna ügylet 
I. csapata egy gyönyörűen combinált lero- 
henás után Markovits révén megszerzi uz 
első goalt.

Felállás után Nyíregyháza gyors lero- 
hanással veszélyezteti a Torna Egylet kapu­
ját s Bedre élos lövését a jól helyezkedő « 
higgadtan védő Molnár kivédi és Fényes 
bosszú rúgással a jobbszélső Kiásnék adja 
át a labdát, ki a szélen levezetve, be cente­
rezi s a középen helyezkedő Markovit« fej­
jel vcdhetlcnül lövi, a második goal! a uyir- 
c yháziak kapujába. Majd változatos játék 
után, mely alatt a Nyíregyházi Torna Egylet

! kapusa, Matulka szép védelmet mutat, 
nemsokára a Debreceni Torna Egylet egy­
másután még 4 goall lő s ina az első félidő 
6: U arányban végződik Debrecen javára.

A második félidő elején Nyíregyháza 
gyors lcrohanáasal goalt lő Bede révén s 
ezután mindkét fél lanyha játékot mutat, 
mely csak akkor élénkül, ha Tolnai gyors 
lorobanással adja be a labdát. E félidőben 
még 4 goalt rug a Torna Egylet s a íboat- 
ball matsch 10: 1 aranyban végződött, a 
Torna Egylet javára.

A matsch végeztével a Dobosban jól 
sikerült búcsút rendeztek a footballisták s 
késő estig hangos volt az erdő.

A football matschet dr. Székely Árpád 
kitűnő traineríink vezette közmegelégedésre. 

! A lakomán is a biró, dr. Székely volt az, 
ki szép, lendületes beszédben buzdította a 
footballistákat a kitartásra s a további sport­
szerűiéire.

Szabadságon. Körner Adolf tanács­
nok ma kezdte meg 80 napi szabadságának 
kitöltését.

Jóváhagyás. A belügyi kormány jóvá­
hagyta a közgyűlésnek a Bornyász-féle ho­
mokkerti szülő eladására vonatkozó hatá­
rozatát.

Az érinthetetlen nyugdíj. A város
egyik nemrég nyugalmazott kis tisztviselője 
arra kérte a tanácsot, hogy nyugdijából 
havonkiut 16 K 50 fillért szolgáltasson ki 
az Alföldi takarékpénztárnak. A tanács a 
kérelmet a főügyész véleménye alapján el­
utasította, mert, a nyugdíjhoz nyúlnia nem 
szabad, még a nyugdíjas beleegyezése 
mellett sem.

Utóállitáa. A katonai utóállitáson teg­
nap 17 hadköteles közül 5-öt besoroztak, 3 
apa közül 1-et kercsetképtelennek nyilvá­
nítottak.

Fővonal a füzesabonyi vasút.
Tiszaiüred képviselőtestülete elha­
tározta, hogy a füzesabonyi h. ó. 
vssutnak az állam tulajdonába való 
bocsájtása érdekében felír a kor­
mányhoz. A község a terv támoga­
tására fölkérte Debrecen városát is. 
A tanács vélemópyadás végett ki­
adta a jog- és pénzügyi bizott­
ságnak.

Takonykőr. A város V. állategész­
ségügyi körzetében Szolnoki Lajos gazdál­
kodó udvarát, mert lovai közt kiütött a 
takonykor, zár alá vette a hatóság, 3 lovát 
pedig Icbunkózlatta.

Pótmunkák a tanyai iskoláknál. 
A mór iöiépult tanyai Uüolált átvételét a 
Közoktatásügyi kormány jóváhagyta, de több 
hiány pótlását követen. így az egyiknél a 
gyermekek szamára nincs félreeső hely, a 
paci iskolánál nincs furott kút, másutt pedig 
az ólak felszerel és-o hiányos. A tanács el­
rendelte u man vök pótlását.

Pormentes személyszállító kocsik, 
A reichenhalli kocsigyár ajánlatot tett a 
városnak pormentes személyszállító kocsik 
szállítására. A tanács felszólította a céget, 
hogy előbn küldjön árjegyzéket. Felesleges, 
mert hiszen nem vásárol Debrecen varosa 
— osztrák gyártmányt.

Seölőarasitó sátor. Kardos László 
szőlőbirtokos arra kérte a tanácsot, noey a 
Bózsa-utca elején árnsitó-nntor felállítására 
al.on engedélyt. A tárnics a sátor felállítá­
sa engedélyezte.

Vízvezetéki bizottsági ülés. A vá­
ros vízvezetéki bizottsága szerdán délelőtt 
9 órakor tart ülést a íőispán elnöklete alatt 
Az ülés tárgya a vízvezetéki munkákra ki­
írandó pályázat. A főmérnök egyúttal jelen­
tést tesz arról, hogy 3 vízvezetéki kutak 
közül már 9 elkészült.

Szervező bizottsági ules. A őispán 
ma, kedden délután 3 órára összehívta a 
szervező bizottságot, a mely utoljára a tavasz 
elején tartott ülést. Az uj szervezési sza­
bályzat tárgyalás t kezdi meg újra a bizott­
ság, a jó isten tudná, hányadszor ?

Az intéző-bizottság ülése. A város 
gazdasági és intéző-bizottsága vasárnap dél­
előtt 11 ómkor tartott ülést Udvarhelyi 
Géza th. tanácsnok elnöklete alatt. Az ülés­
nek egyetlen tárgya az ebesi, szepesi és 
kösülyszegi gazdák kérelme volt, a kik 
marhahajtó ut nyitását kérték a Vajdalapo- 
son keresztül, mert csak nagy kerülővel 
tehették meg eddig az utat. A gazdák az 
útvonalat ki is jelölték és benyújtották 3 
helyszín rajzé,t is. A bizottság javasolja a 
tanácsnak az utnyitást.

Temesvár felirata. Temesvár közgyű­
lése felírt, a képviselőházhoz, hogy a varo­
soknak adja meg a bólyegilleték mentessé­
gét és adjon államsegélyt az állami teendők 
ellátásáért. A felira’ot pártolás végett meg­
küldte Debrecennek is. Kiadták a jog éa 
pénzügyi bizottságnak.

Telkek, közcélokra.
Házakat vásárol a város.
A szabályozási terveket, akár­

milyen silányak is, nagyon nehe­
zen lehet megvalósítani, mert a 
városnak nincs pénze. Ha csak évi 
50.000 koronát szavazna meg a 
közgyűlés a város szépítésére, 
20—30 óv alatt nagyot haladhatna 
a város.

Így azonban nagy áldozatok 
árán is csak kevés eredményt órheí 
el. A városnak nemcsak a szabá­
lyozás, de közcélra is volna tel­
kekre szüksége. így a József-utca 
61. számú házat gyermekóvó cél­
jaira akarja megvenni, de a tulaj­
donos nem adja. A tanács elhatá­
rozta, hogy megindítja a kisajátí­
tási eljárást.

Kraszula Mátyás Hadházi-utca 
11. sz. a. lakos megvételre ajánlotta 
fel házát. A főmérnök javasolja a 
vételt, mert a telekre a szabályozás 
alkalmával szükség lesz.

Az ajánlatot a tanács kiadta a 
jog- ős pénzügyi bizottságnak.

SZItVUÁZ.

Nem tűzveszélyes az Uranus-sxin-
ház. A városi tanács ülésén Oláh Károly 
tanácsnok kérdést intézett a főkapitányhoz: 
mi igaz abból a híresztelésből, hogv az 
Uranus mo gófénykópszinhaz nyári helyi­
sége tűzveszélyes? Szabó Kálmán tanács­
noknak n »rövid zárlat* eshetősége miatt 
vannak aggodalmai. Végh Gyula azt fe­
lelte, hogy a színház nem tűzveszélyes és 
minden eshetőségre történt gondoskodás.

ÍJ

E A E CZ r FEST, MOS, TISZTIT
ssssHEBRESZEM, SZÉCHENYI-UTCZ.l 42.

Fürdőzo közön­
ség figyelmébe 

ajáölom &

Női felöltő 3.50, kész pongyolák 2.75, 3.50, 
V5CMA1 reme* kivitelben Made, a as htrozet’, 
ruhák, hlfnyrfc, two*** 'V xfvsoju den.«» <!•(> 
*ray»>i- V» 5? ° í r* tekerek k*>«»rzV

olcsó, szabott árakban kaphatók:
a Piao
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FUSZERÜZLET
VáíárléS könyvre vagy készpéozco. 

Miailcu csomag házhoz lass szállítva.

'4 ^ 7 TI
^ i JL-í&\ 1

Telefon 645.

ÍENŐ CSEME6E-UZLET.
Miodci) idQOVDek csemege árúi állao- 

dóao frisSQO kaphatók.

Teljesen uj műsor a* Uranusban.
Rendkívül érdekes, uj műsora lesz ma az 
Uranus színháznak. Nem csak uj minden 
száma, de felette érdekes is. A műsor a 
következő: 1. Szobrász ipar. (Tanulságos.) 
— 2. Fekete bandita. (Dráma.) — 8. Próba 
öngyilkosság. (Bohózat.) — 4. Uj Niok 
Carter történet. (Szenzációs.) — 5. Kintor­
nás és leánya. (Életkép.) — 6. Barátságos 
házasfelek. (Bohózat.) — 7. Huszár-szere­
lem. (Idyll Napoleon idejéből.) — 8. Műso­
ron kívül Pali tanonc évei. (Bohózat.) Mű­
sorváltozás fenntartva. Hely árak, mint ren­
desen. Előadások kezdete este pont 8 és 9 
órukzr. Előkészületben: ßzetfoszlott remé­
nyek. Rendkívül megható életkép. Korzikai 
becsület. Nagy csatakép stb. meglepő új­
donságok.

Jfagy vasúti baleset.
Egy halott, 30 sebesült.

Borzalmas vasúti szerencsét­
lenség történt az éjszaka a Debre­
cen közelében levő Szoboszló állo­
máson. Két vonat ütközött össze: 
az 1707. és az 1758. számú vona­
tok. Az összeütközés borzalmas 
következményekkel járt. Azonnal 
meghalt egy utas és harmincnál 
több megsebesült.

Hajdúszoboszlón történt a sze­
rencsétlenség. Zöld István tartalékos 
állomási felvigyázó teljesítette a 
szolgálatot, akit teljes mértékben 
fog a felelősség terhelni.

Mikor a nagy vasúti szeren­
csétlenségről az első hírek érkez­
tek, azonnal segélyvonalot indított 
Berényi Lajos felügyelő — dr. 
Derekassy István máv. orvos veze­
tése alatt kellő számú munkások­
kal és segély eszközök kel.

Borzalmas jelenet tárult lel a 
szerencsétlenség színhelyére sietők 
elé. Az utasok egyike meghalt, a 
sebesültek pedig hiába követelték 
az orvosi ellátást, mert az sokáig 
nem volt. Így valószínűleg a halál- 
etetők száma is szaporodni fog. A 
súlyosan sebesültek közül többen 
haldokolnak.

Az esetről a következő részle­
tes tudósításunkban számolunk be.

Az összeütközés.
... Tegnap este 11 óra tájban Szoboszló 
a -mason a - 1707-es sz. személyvonat össze­
ül között a szembe jövő 1758-us toborvonat­
al. A két mozdony és egy podgyász kocsi 

darabokra zúzódott, számos kocsi kisiklott
!mií? Z9,tÖrL Az összeütközést hibás váltó­
állítás okozta, amennyiben a két vonat cgy-
jAnrbe6rkeZett ^ Allomusru 8 CST vágányra

Az összeütközés következménye.
A rcUenetos összeütközés nyomán rá- 

mos jajkiáltás töltötte be u levegőt A se- 
bosultek velőt,ázó kiáltása volt ez, mely
vLutZ Ti"? 01 » s“'e41at«)t te,6
.oh A kiíróik^ ;t: Xonat ‘‘BY roncshalmaz

SeKólygóp indulása.
6rakofÍ£rer:ua%Tt,hÍrev^e ^ «1 12
Vmx \ , Un:'!v Kálmán állomás-
in^,,. •, . ' ,c! .H seeélygép ol-

■".II ért si'.etie a men-

; tőket ős a kórházat, hogy mindent készen­
létben tartsanak. Röviddel azután megórka- 

j zett Berényi Lajos felügyelő és dr. Dere­
kassy István p. orvos ós a segélygép teljes 
gőzzel pont 12 órakor indult el az állo­
másról.

A mentés.
Szoboszlón ez alatt áltálános volt a 

zavar. A kevós számú személyzet, akik kö­
zül többen megsérültek, azt se tudta, mihez 
kezdjen, kinek legyen segítségére. A zavar­
ból a segélygép megérkezése mentette ki, 
mely után a mentés egész erővel megindult. 
Nagy ós nehéz munka következett s a mun­
kások csak lassan tudtak előre haladni. A 
roncsok egyes utasokat egész eltemettek, 
másokat pedig annyira összepréseltek, hogy 
alig tudták kiszabadítani őket.

A sebesültek száma.
A sebesülteket dr. Derekassy István 

vezetése mellett a szoboszlói orvosok látták 
cl. Ponyvákba göngyölték őket ós hord­
ágyon szállították a pályán várakozó segély­
vonalra. Eddigi értesülésünk szerint egy 
halottja, 6—7 súlyos és 30 könnyebb se­
besültje van összeütközésnek. A halott dr. 
Bakos Lajos nagylaki ügyvéd, aki egy má­
sodosztályú kocsiban utazott. A vonattal 
utazott három debreceni paptanár Frész 
Endre, Molnár József és Schuller Gyula 
jelentéktelen zuzódásokat szenvedtek.

A vizsgálat.
Berényi Lajos felügyelő a helyszínére 

érkezve, nyomban vizsgálatot indított. Z ld 
István szolgálattevő áll. felvigyázót ós két 
váltóőrt állásaiktól felfüggesztette. Singláry 
Gyula balesetvizsgáló a személyzetet hall­
gatta ki, akik valamennyien a hibás váltó­
állítással indokolták a szerencsétlenséget. 
Hajnali 4 óra lehetett, mikor a sególygép 
Szoboszlóról elindult, melyiyel a súlyos 
sebesülteket Debrecenbe hozták és a hely­
beli kórházba helyezték el őket.

A borzalmas esetről értesítették az 
ügyészséget, mely a mai vonattal Tóby 
vizsgálóbírót küldte ki a helyszínére.

ÜJD0MSAG03.
• Tor dal Gábor emlékezete. A deb- 

reoem városi dalegylet minden évben lerója 
háláját lordai Gábor — volt ügyvéd és a 
dalegyletnek éveken keresztül oszlopos tagja 
— sírjánál. Tegnap, halálának hatodik év­
fordulója alkalmával a dalegylet összes mű­
ködő tagjai délután öt órakor kivonultak a 
Kossuth-utcai temetőbe, ahol sírjánál több 
igen szép dalt énekeltek el. Majd Szilágyi 
Bálint ügyvéd mondott megható, magas- 
szárnyalásu beszédet s végül pedig ismét a 
daiegylet énekelte el Tordainak „Lelkem 
bontja című, saját szerzeményű dalát.

* Motesiczky Hugót elhelyez­
ték. A debreceni társadalom egy 
nagyrabocsült s igazán köztisztelet­
ben álló tagját veszíti el. Mote­
siczky Hugót, a máv. üzletvezető­
ig ordemekben gazdag titkárát, a 
budapesti igazgatóság I. általános 
osztályához titkárrá nevezték ki. 
Kinevezésének hire rohamosan ter-

el s mindenfelé méltán fáj­
laljak távozását. Mert Motesiczky 
Hugó tetőtől talpig szorgalmas, 
becsületes es lelkiismeretes tiszt­
viselő, hivatalának kitűnő főnöke 
s humánus, csupa szív ember. A 
vasutasok mind szeretik. Közéleti 
tevékenysége eredményes, a Bocs- 
kai liget, annak állomása, fejlesz­
tése korul sokat, fáradt nagy si­

kerrel ; egyesületek ólén állott, a 
városi törvényhatósági bizottság 
tagja volt. A központban, ahová 
kinevezése szótilja, éppúgy észre 
fogják venni kiválóságait s ha 
Debrecen társadalma i áj 1 alja is 
távozását, megnyugvással veszi 
hírét, hogy Budapestre kerül, ahol 
érdemeit majd gyorsan s még 
jobban méltányolják. Itt jegyezzük 
meg, hogy hivatalos utón bár nem 
nyert még megerősítést, de széles 
körben hire terjedt annak is, hogy 
Laszgallner Kálmán felügyelőt 
Szegedre, Fellner Lajos főmérnököt 
pedig Kolozsvárra helyezik át.

* Személyi hírek. Uhlarik Béla máv. 
üzletvezető több heti tartózkodásra a Félix 
fürdőbe utazott.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalommal tudatjuk 
néhai özv. Hódy Bálintnó szül. Hódy Er­
zsébetnek, a jó édes anyának, nagyanyának, 
dédanyának, özvegységének 39 ikj életének 
83-ik évében, f. július 6-án történt csendes 
elhunytat. A megboldogultnak földi részei 
í. hó 8-án, szerdán délután 3 órakor a 
Bethlon-utca 5. számú házunktól a rof. 
egyház szertartása szerint tartandó rövid 
ima után a Hatvan-utcai temetőbe fognak 
örök nyugalomra tétetni. A végtisztesség- 
tételre a megboldogultnak rokonait és isme­
rőseit bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1908. julius hó 6-án. A megboldogult gyer­
mekei: Hódy Karolina férjével Balogh Já­
nossal s gyermekei: Kálmán nejével Halász 
Ellával s gyermekeivel, Jenő nejével Geller 
Gizellával, Gyula. Hódy Ida. Hody Béla 
nejével Biró Bertával s gyermekeik: Béla 
és Zoltán. Hódy Árpád. Ilódy Ilona férjével 
Hegedűs Antallal s gyermekeik: Irma, Viola, 
Gabriella, Antal, József, Ilonka és Erzsiké. 
S a megboldogult unokája: Hódy Ilonka. 
A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla 
tem. int. rendezi.

* Két uj postahivatal. A nagy­
váradi posta- ós távirdaigazgatóság 
Debrecenben két uj fiókpostahiva- 
talt fog felállítani; az egyiket a 
Csapókertben, a másikat az Ondó­
don- utóbbi számára a mező- 
rendőrkapitányság a Kádár-dűlőben, 
a tanyavilág központján talált al­
kalmas helyet, ahol a tanító is 
vállalja a fiókposta kezelését.

* Orvosi körökből. Dr. Láng Sándor 
folyó hó 12-ig távol lesz Debrecenből. Ez 
idő alatt dr. Horvát, Arthur helyettesíti.

* Az őszszel várható tömeges áru­
es termónyszállitások, továbbá a f. évi 
szeptember havában tartandó katonai nagy 
hadgyakorlatokon résztvevő csapatok elszál­
lítása, végül a nagy beruházási munkálatok­
hoz szükséges anyagok állandóan nagy tö­
megben való szállítása a vasút teljesítő ké­
pességét előreláthatólag oly mértékben fog-1 sí li imSnvho vminí 1,^_____ i • i a% l.

i. kocsihiáuynyal. «
koosihiányból eredő szállítási nehézségek 
megelőzése, illetve lehető csökkentése érdé- 
kében minden alkalmasnak látszó intézkedés 
megtörtént. Az itt szóban forgó fontos köz­
érdek szempontjából azonban a vállalatokat 
ez utón arra kéri a debreceni keresk. ós
lp^n-fÍa.ara’.hogy a részéről elszállítandó s 
szálh.ási időhöz nem kötött tömegáruk 
(épület és tűzifa, szén, só, érc, kő stb.) zö­
me még a nyár folyamán, minden esetre
kn^oba'i«ffZ erTbl) 6szi forgalom bokővet- 
kezte előtt, folyó ód szeptember hó köze­
péig lehetőleg elszállítsák.
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KÁVÉ-ÜZLET.
WodcQkor a Itgfiooroabb faj kávék

Vaooak raktaroo-

* Hol vannak a fehérnemüek ?
Tegnapelőtt délután Kreger Mari, Simonffy- 
utca 34. szám alatti lakásának padlására 
mintegy 50 korona értékű fehérneműt fel- 
teritett. Mikor másnap felment a padlásra, 
meglepetve tapasztalta, hogy azokat egyetlen 
szálig mind elhordták. A rendőrség az isme­
retlen tettest nyomozza.

* Babló huszárkáplár. Vasárnap éj­
jel párját ritkító vakmerő rablás történt a 
város egyik nyilt utcáján. A 7. Vilmos hu­
szárok egyik káplárja vakmerő módon meg­
támadott egy hölgyekből álló társaságot, 
egyiknek kezéből kiszakította a ridikult és 
zsákmányával az éj sötétjében elmenekült. 
A felháborító eset a Ro»sutb-utcán történt. 
Suchán Rezső villamos színház igazgatójá­
nak családja özv. Suchán Vencel né, özv. 
Veszprémy Kálmánná és a Borzsovay nővé­
rekkel haza felé tartottak. A Kossuth-utoán 
a csendőrkerületi parancsnokság előtt a sö­
tét fák árnyékából váratlanul egy Vilmos 
huszár ugrott a hölgyek közzé és Borzsovay 
Bella kezéből kiragadta a ridikült, melylyel 
elrohant és a színház udvarán át eltűnt. A 
váratlan támadástól megriadt nők segély­
kiáltásaira nagy tömeg verődött össze. Oda 
érkezett a rendőr is, aki hallva az esetet, 
a felháborító eseményről nyomban telefonon 
értesítette a katonai hatóságot. A rendőrnek 
ez az ötle tetette azután lehetővé, hogy a vak­
merő tettes kézrekerült. A katonai hatóság 
ugyanis nyomban intézkedett, hogy a távol­
levő és hazatérő katonákat szigorú vizsgá­
lat alá vegyék. A hajnali órákban tért haza 
a vakmerő tettes, Malovics Dezső huszár­
káplár, akit nyomban letartóztattak. A rabló 
huszárral ma fogják szembesíteni a meg­
támadott hölgyeket.

* Népkönyvtár a Csapókert­
ben. A közoktatásügyi kormány a 
Csapó részen népkönyvtárt állít. A 
tanács október 1-ón adja át a 
könyvtárt.

* Pofozkodó rendőr. Az István gőz­
malom munkásainak mulatságán két mun­
kás: Gebei Antal és Gebei József meg- 
szurta a szolgálatot teljesítő rendőrt A kés 
a rendőr vállát érte és könnyebb sebet 
ejtett rajta. A két Gebeit bekísérték a rend­
őrségre ás a vizsgálat megindult ellenük. 
Kihallgatásukkor érdekes adatok merültek 
fel, amik különös színben tüntették fel a 
rendőr eljárását. A véres esetért a két 
Gebei egyenesen a rendőrt okolja, aki meg­
feledkezve magáról, durván támadt rájuk és 
pofozta, rugdosta őket. Védekezésből nyúl­
lak a késhez, melylyel könnyű sebet ejtet­
tek rajta. A két Gebei, akiket különben a 
rendőrség nyomban szabadon bocsátott, sé­
rüléseiről orvosi látleletet vétetett fel és a 
brutális rendőr ellen hivatalos hatalommal 
való visszaélés miatt bűnügyi feljelentést 
'ettek.

* Tegna pi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Asztin János ref. 56 éves, Kovács Fe- 
rencnó ref. 88 éves, Ormós Ilona ref. 2 
hetes.

* Kifosztott munkás. Hétfőre virradó 
éjjel vakmerő módon fosztották ki minden 
pénzéből Cicutu Luigi mámoros fejű betou- 
munkáet. aki a hajnali órákban ballagott 
haza felé. Lakása messze, a Ferenc József 
utón volt s 6 elfáradtan a Nagytemplom 
lépcsőjére leült pihenni. Itt elnyomta a 
buzgóéig és elaludt. Alma alig tartott fél­
óráig, mikor a poszton álló rendőr észre­
vette és fel költötte. Cicutu felébredve, ön­
kéntelenül körültapogatta magát s rémülve 
vette észre, hogy kabátja és mellénye 
ezerto tárva volt s tárcája, melyben kétszáz 
korona volt, eltűnt Az ismeretlen tetteseket 
nyomozzák

* Schaf János tánames tar e he 4* 
nyitja met: a s

Máyer Jenő
Telefon 145.

* Rezes Jóska bandája. Apró 8—10 
éves gyermekekből áll a Rezes Jóska ban­
dája, akik arra vállalkoztak, hogy szegény 
napszámos embereket betevő falatjaitól fosz- 
szanak meg. A banda tagjai ugyanis meg­
lesték a máv. pályaudvarán dolgozó mun­
kásokat, hogy azok hová rejtik elemózsiá­
jukat. Alkalmas időben azután kezükbe ka- 
paritották és jó étvágygyal fogyasztották el. 
Tegnap rajta vesztettek, a rendőrség elfogta 
őket.

* Vak iparos. A város a vakok 
intézetében a kosárfonó iparra ki- 
tanittatta Szikszai Mihály debreceni 
fiatal embert, aki mindkét szemére 
vak. A fiatal ember kitanulta a 
mesterséget és most hazajött, hogy 
a kézimunkájával keresse kenye­
rét. Különösen a szókíonást gya­
korolja; műhelye a Teleki-utca 23| 
sz. a. van, ahol megrendeléseket 
elfogad.

* Köozönetny’lvinitáB. Mindazon
rokonaink, jó barátaink és ismerőseink, kik 
szeretett jó édes anyánk, illetve nagyanyánk 
temetésén megjelenni szívesek voltak és 
mély lájdalmunkat ezáltal is enyhíteni óhaj­
tották, fogadják szives megjelenésükért há­
lás köszönetünket. Debrecen, 1908. julius 
7-én. Özv. Mindszenti Lajosnó gyermekével. 
Debreceni Károly és családja.

* Tala.lt tárgyak. Találtatott 2 drb. 
zálogjegy, bizonyos összegű pénz, 1 ridikül, 
egy öv és egy zsebóra lánccal. Igazolt tulaj­
donosa átveheti a belvárosi rendőrkapitány­
ságnál.

* Postadobozok és női ruha szállí­
tásra alkalmas mindenféle dobos kap­
ható Dávidházy Kálmán és Társa doboz- 
gyárában. Ugyanezek árusittatnak gyári 
áron Schwartz nővérek dohány tőzsdéjében 
Piac-utea 14.

* A legújabb divatunap- és esernyők 
csak az első debreceni ernyő gyárban Merk- 
lcr Sománál kaphatók, a legújabb kivitel­
ben s szolid árak mellett, Piac-utca 43. 
sz. alatt.

* Könyvkötészeti és bőrdíszműves 
munkák, finom bőrkeretek, valamint tárca 
javítások Antalfy Ferencnél készíttetnek, 
Piac-utca 31. a városházzal szemben.

* Virág és tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olceó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjobb arnnytoltő-tollak, 
valódi angol s soliogeni zsebkések nagy 
választékban Thaisz Arthur papir-nagykeres- 
kedésében, a Bika-szálloda mellett

* Dr. Brockets Győző szülész ds 
nőgyógyász, a m. kir. állami gyermek- 
menhely igazgató főorvosa, lakását 
Szóohenyi-utea l. b) szám ala helyezte.

* Az aratás küszöbén állva, a Hazai 
Általános biztosító részvénytársaság (Deb­
recen, Hatvan-u. 11. szám) szükségesnek 
tartja a t. gazda közönség szives figyelmét 
felhívni, hogy termény, kazal és asztng biz­
tosításokat a legelóuyosebb feltételek mel­
lett vállal. Iroda helyiség nyitva: reggel 7 
órától este 6-ig. Zöldi János titkár,

* Kürthyné bofozéskönyve 60 fillér­
ért kapható Antalfi Józsefnél. Telefon 612.

* Paritás szappan, felséges fehér- 
rózsa illatú, fehér szinu, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak.
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drugériájában.

* Fürdözí) közönség figyelmébe. Női 
kalapokhoz 1—3—4--5 darab számára al- 
ka'mas, srép kivitelű s tivtne -tob ozok kap­
hatók P'ividtiRfV F i '»<in «9 're”*» #,>*>•«
jf t>«í« k"'iik *

TEÄ-Ü2LET.
Zamatos, erős orosz és kbioai teák. 

Kitűnő minőségű angol rnmok.

* Gyárfás Dezső ds a Tarka ezinpad
összes kupiéi Antalfy Józsefnél kaphatók. 
Telefon 612.

Szivszélhfiöés a vízben.
Egy debreceni mérnök 

halála.
Belefult a vízbe.

Megrendítsen tragikus kimene­
telű fürdés áldozata lett Fülöp 
Dezső okleveles mérnök. A fiatal, 
alig 25 éves mérnök, a Debrecen­
ben székelő alsószabolcsi tiszai ár- 
mentesitő társulatnál napdijas mi­
nőségben volt alkalmazva, s mint 
ilyen, a tiszatarjáni határban, az 
úgynevezett „órtói" partszakadás 
felvételére volt kiküldve.

Munkáját már napok óta vé­
gezte, amidőn a tegnap a déli 
szünetet fürdésre használta fel. 
Fülöp jó úszó volt, ennek dacára, 
valószínűleg szólhüdés következté­
ben, közvetlen az őt kisérő ladik 
mellett és a parton álló munkások 
szeme láttára, hirtelen alámerült.

Hiába való volt a rögtöni ke­
resés, fenék-háló és minden ren­
delkezésre álló eszközzel. Halászok, 
a helyszínen megjelent csendőrök, 
községi elöljáróság és a felvételnél 
segédkező Gulyás Lajos társulati 
műszaki segéd, hosszú távolságban 
felkutatták a Tisza medrét, de si­
kertelenül; a tragikus véget ért 
mérnök holttestét nem sikerült meg­
találni.

Széleskörű intézkedés tétetett a 
Tisza mentén arra, hogy a révé­
szek és halászok az úszó testet 
megvigyázzák. Vönöokön (Vasme­
gye) lakó szüleit táviratban értesí­
tették a megrendítő esetről.

Debrecenbe tegnap, kevéssel a 
tragikus eset után érkezett a táv­
irati jelentés a fiatal mérnök ha­
láláról.

TÁVIBA TÓI.
Rémes öngyilkosság.

Kőin, julius 6. Adolf Jakab gyáros 
idegbetegségében a gyárában levő gázcsa­
pokat megnyitotta és maya a gyárban várta 
a halait. Az idegbeteg ember oltüuósét 
észrevette a felesége és nővérével keresőiére 
indult a gyárba égő gyertyával. Alig léptek 
be a terembe, a gáz felrobbant óriási dü­
börgéssel. A robbanás a szerencsétlen gyá­
rost megölte, nővérét éa feleségét halálosan 
megsebesítette.

István-malom munkásai­
nak mulatsága.

Szombat este szép siker mellett zajlott 
le az ístván-malora munkásainak, táncmulat­
sága. A megjelentek kitünően mulattak ős 
még a reggeli órákban is tűzzel és hévvel 
járták a csárdást. A mulatságon jelen voltak :

ASSZONYOK Sajder Hélinó, Szabó Ferencné, 
Báláéi Llezlóné, Szabó Jótsefm«, Ábrányi Andrúsnó, 
Neg. Korencné, Sóba Jínosnó, Sullai Oábornó, Ne- 

»udr<u.n* Szabó Oíborué, Juhász Andu'wué, 
«Ue Vvvon Gyorgyr.j, Töviski Jánoiné,
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Gulyás An<lr4*nA, Szabó JórsefnA, Majryar Lajosáé, 
Harangi Hálintnó, Morvát Oabornó, Nagy Láezlőnó, 
Szabó Józaüi'nn, tiagdi Lajosné, őzt. Kálmáncziiidyi 
j'erencnó, Szabó Jánosnő, Körtési SaudoruC, Páll 
Jánoané, Nagy Jánosnó, Oláh liárolynó, Sziics Já­
nosáé, Kőkért (iásztávnó, Budai Lajosnó, özv. Ta­
kács Istvánnó, Szabó Mihálynó, Bozóki Mihályné, 
Nánási Oábornó, Tóth Jánosnő, Szilágyi Józscfnó, 
Szilágyi sándornő, Kiss í’álné, Gyarmati Józselnó, 
Tercsi iyurgynő, Moha Imrónó, Koczka Jánosné, 
Gáli Józ! Haris» Árpádnó, Vass Kálmánná, Páll 
Imn'n«», Szigeti Oábornó, Erdélyi Józsofné, Tóth Já- 
noerió, '/óta Sándornó, ozv Tordai Síindomó, Lázár 
Gyulám', Kovács lúz efné, Kovács Lajosnó, Matkó 
tiándomo, Ahol Aladárnó, Burai Józeefné.

LE ÍNYOK: Balási Lujza, Báláéi Anr.uska, 
Lapp Erzsiké, Sajdor Gizella, Szabó Juliska, Ábrányi 
J .í ztiko. Nagy Mariaka, Sallai .Juliska, Nemes Ju* 
i ma, hallai Mariska, Szabó Hózsika, Mónue Juliska, 
Mómis Erzsiko, (Ivöngyösi Zsuzsika, Gulyás Mariska, 
Gulyás Erzsiké, Szabó Juliska, Kaliczki Mariska, 
Kies Krz-ike Ormos Ksetiko, Harangi Esztike, Szabó 
Hózsika, Szabó nővérek, Teleki Sárika Kiss Juliska, 
Navy Mariska, Nagy Zsuzsika, Oláh Juliska, Szabó 
nővérek Vig Zsuzsika, Víg Etelka, Náuási Juliska, 

ánáai Róza, Lovas Esztike Meinlre Juliska, Szabó 
.óiliska, Szdágyi Esztike, llento Erzsiké, Tarzsi Ró- 

aika 1/őrinéz Ilona, HaakötS Eleika, Pinczés Rózsiira, 
Dfzka Mariska, Meríts Juliska, Szabó Jolánka, 
midi Rúzs.ka, Erdélyi Juliska, Szabó Piroska,

I oi|)ó Juliska, Tordai Mariska, Bihari Irma, Lento 
Esztike, Kozma Mariska, Novazák Ella, No vázák 
Mariska, Cseresznyés Mariska, H lot alt Paula, Prokszel 
Katica, tiirlai Esztike, Kurucz Mariska,

TŐBTOISYKBZÉSL
§ Szabadgágon. Julius hó 6-tól sza-

adsiti:i icj'iket megkezdték: Hoffmann Jó- 
séf és Kelemen Ernő tablabirák, továbbá 

Bernáth halmai és Álmos Zoltán birók.
§ Sztinbti tanács. A debreceni tör­

vényszéknél julius hó 6-tól július 13-ig az 
ább irt napokon lesznek tárgyalások, ugy­
ant: Julius hó 6-án, hétfőn; itéletbirdetó- 

aik és vádtanáos ügyekben főtárgyalás. 
Julius 7-én, kedden főtárgyalások: Krémer 
Gyula oben, lopásért. Nagy Károly s társa 

Jen, testisértésért. Rujner István ellen, lo­
vasért. Andiikó János ellen, testioértósért.

■ ilius hó 9-ón, csütörtökön főtárgyalás: 
z llősi Erzsébet s 2 társa ellen, lopásért; 
gyunazon nap még vádtanáosi ügyek is 

tárgyaltainak.

HIZtEá.
Halálos párbaj. Pótervárról

táviratozzak: Pótervár környékén 
tegnap pisztorpárbaj folyt le Mant- 
cseífel testőrtiszt és Jussopov her­
ceg, a pótervári egyetem hallgatója 
kiizult. Az utóbbit ellenfele agyon­
lőtte. A párbajra egy arisztokrata 
hölgy adott okot, ki Jussopov her­
cegei különös kegyeiben részesí­
tette. Jussopov herceg a leggazda­
gabb orosz családok egyikéből szár- | 
mázolt.

Tüntetés Fiúméban. Fiúméból írják: 
Tegnap reggel mintegy 200 foglalkozásúéi- ; 
küli tengerész tüntető felvonulást rendezett 

i a trieszti korzón. NJ.-ijd a tenaerész-egyesü- 1 
, Jethez vonultak, ahol gyűlést tartottak, me- 
I lyen tiltakoztak az ellen, hogy az Austro- 

Ámerioana s a Dalmácia hajóstársaságok 
újabban idegen tengerészeket is alkalmaznak 
és ezáltal ők a kenyérkeresettől elesnek.

Ánarkisták és csendőrök harcá.
Schitomirból jelentik : Ma itt egy 
anarkista banda nyomára jöttek. 
Mikor a csendőrök el akarták fogni 
őket, a banda tagjai erős ellent- 
állást fejtettek ki. Lövések is tör­
téntek, melyek három anarkistát 
megöltek, hármat megsebesítettek. 
Egy belehalt sebeibe. Áz ellogottak 
száma 13.

Élűre haladóit idény miatt
mélyen leszállított árak!

az Első Debreceni

Ernyögyárban
MBBKIBB SOMA

F au-utca 43. sz.
Dús választék a legdivatosabb

nap- és eső-ernyokban.
ízléses kivitel. Francia mellfüzik 3 koro­
nától feljebb. Javítások és átalakítások
gyorsan, pontosan és olcsón eszközöltetnek

Baleset a tanyán,
Három ujj a morzsolom.
Nem engedte levágatni ujjait.

Mióta a gazdaságokban a kézi 
munka helyett gépeket alkalmaz­
lak, a gépek mellé pedig tudatlan, 
.gyeden parasztembereket, nagyon 
ok baleset és szerencsétlenség szo- 

í ott történni a gazdaságokban. A 
épek sok embert tettek már nyo- 

I torok ká.
Most is nyomorékja van a gép­

ek, a kukorioamorzsoló tette nyo- 
íorekká M dejkó András 43 éves 
Jdmives munkást, a szerencsót- 

vii a morzsológépnél till ott de nem 
I■■merte a gépet. Igv történt, hogy 1 

gép elkapta a balkezet es három 
ujjat, a középső, gyűrűs cs kis 
ujjút összetörte.

Déli 12 órakor történt a sze- 
encsrtlenség Molnár Mihály gazda 
besi tanyáján. Onnan hozták be a 

■sorházba, ahol az orvos le akarta 
v.;gm a sérült ujjakat, de a sze- 
;vnv ember úgy megiicdt ettól 
ttogy elszökött n kórházból

Oktalanul tett a szerencsétlen 
mcii alighanem vórmórgezést fo<> 
kapni vs akkor cseite» méK 
egusz karjai is e'vf»s?,tl)eti

€S ÁRUTOK.
Első szerelem.

—- Regény. —
(Folytatás.)

Katalin hosszasan beszélgetett e tárgy­
ról Máltai Ernővel, a ki folytonosan han­
goztatta, hogy ő csuk jót akart, a mikor a 
halotti bizonyítvány után járt. De Ameriká­
ból pozitív adatokat nem bírt beszerezni.

— Mindezzel ön azt akarja mondani 
éa bizonyítani, —- tette hozzá Katalin — 
hogy a házasságból nem lehet semmi.

— Igen! Legalább addig, mig a bizo­
nyítvány a kezünkben nincs.

— Szóval haladékot akar?!
— Persze, persze, amíg eredményt 

érek el.
— Sohse törje ma<rát . . . Forduljunk 

vissza. Már nem szükség, hogy tovább 
menjünk. Kevés beszédünk van már. Én 
legalább tudok mindent , . . Haladékot 
akar . . . Megadom. De nemcsak addig, 
mig a térjem halotti bizonyítványa meg 
lesz. Tovább . . . Örökre 1 ... Én már be­
láttam, hogy a mi házasságunkból nem 
lesz semmi, ön különben sem akarta. Én 
pedig már beletörődtem a gondolatába.

Máltai Ernő hallgatott. Engedte Kata- 
lint beszólni. Masában pedig ujjongott, hogy 
Katalin is egy véleményen van ő vele.

(Folyt, köv.)

KYILTTÉB.*
Vigy&ss ! Vigyá.,1

Kékre festett kirakat.
Előre haladott idény miatt gyönyörű 

divat ernyők 98 kr.-tól. Francia delinek 65 
kr.-to . XIQsliató divatos nyers selymek 57 
kLMo!. Szint irtó bordurös bretonok 32 kr.-tól. 
1--U cm. széles, divatos szövetek 39 kr.-tól. 
]r( em; SZC‘U8' divatos grenadinok 45 kr.-tól. 
erepp «odor minden színben 12 kr.-tol.

Tisztoleltel :
«»lair V. J. es Társa.

fiókja. ...u Vtgv »**I
K*V’* festett *1r&k&L
,, 1 S«t»k*»» «..

fi

jb£Í

Debrecen, Fiac-u. 55. sz.
Legmegbízhatóbb

bevásárlási forrás
ékszerekre, 

arany-, ezüst árukra
és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.
Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék 
nászajándékok 

állandóan dús válasz­
tékban kaphatók.

!í Olcsó szoü-f árszabás!!
Eladó 35 ezer forintos óriási 

nagy ház a Csapó-u. elején 27.sz. a.
Magában fo lai több rendbeli lak- 

osztályt, nagy udvarral cs óriási nagy 
kerttel. Kedvező fizetési feltételek.

Bővebb felvilágosítást teljesen díjta­
lanul nyújt e Nagy í.njo* iroda]» Csapó- 
utó» 13. <z i7^i

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szel S

Mollitergin,
* hÄI <4! *,r" *• WiMmeelK*,h»™'»-•«*K*I, r*»..unsre

Menntüiurh « «*,.0,»..*.*!. A» cluunruli, kitrprcleirtt «, «»*j».tu|i» «rto»
*iiV. f'.rl l**r<Wi»eb» <** «mit (ehírr* » »ohír* lei* Puod;-i »a . nihiléi
litan nyírt ii fizni1 ljKev b»»w 
Un! bórápeli mr ián«» b ttOlifftlM 
Ww !»8u*fitH ti irtaiRuttaeB !*r4 i hgr<

«fl e tA* b (tí- I
«Wlti Imi «lodert»« i. töirl '-lii!

ceerTCrNK«.*,
n m. nmm „ i
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or, Weinberger Sándor Az építtető és építő közönség figyelmébe1
Ügyvéd,

irodáját Piac-utca 55. szám alól az
Általános Takarékpénztár épületébe,
(Piac-utca 32. szám földszint)

Denogán és Somossy
Debrecen, Klstemplorabazár.

I

Ruha és boluskelme új­
donságok,

— Voile de laine, — 
Ruha-vászon, Angol zephir, 
Gyönyörű női napernyők.
! Óriási raktára !

batisztok,
sima, hímzett és áttört Madeira (legújabb)

Vászon és baíiszt hímzett betétek.
Harisnyák, — gyermek kötények,

Napernyők remek választékban,
Nyári kézijük,

FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai wáBlalata.

^ Debrecen, nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen készít
villamos világítási

erőátviteli berendezéseket.
Házi és magán telefonok, villaresongők 
berendezését és évi Jókarban tartását,
valamint minden e szakmába vágó és 

legkomplikáltabb műnk ff

Ea pénzét
áldozza

nyomtatványra!!

rendezett
A karcagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be-

és cserépgyár
az elismert karcagi legtisztább anyagból gyártott kitűnő minőségű cserepei; 
az összes debreceni fakereskedésekben kaphatók, hol mindenkor 36 koro­
náért ezrenként, "milyen mennyiségben is beszerezhetők.

személyi, Jelzá­
log- v. építésiMielőtt

Se ö leső ea.
iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

Heller I«. Egyed
Budapest, IX. Lónyal ntoa 7. szám.

Telefon-intomrbun 46—31.

Szépe Lajos
női divat-, vászon-, 

fehérnemű- és rövidáru üzlete
Debrecen, Kossuth-u. 6. sz.

Angol rag ha vásznak,
sima és ajuros kivitelben.

Szünidei ifjúsági üdüigbeiy.
A szepesség egyik kisebb városában 

fenyves erdők közvetlen közelében az idén 
is elfogad gondozás és orvosi felgyeletre,

úgy gyermokeket mint nagyobb leányokat 
és 15 éven aluli fiukat.

Dr. Schontag Samu városi orvos,
SVBDLÉRBN.

Üdülést igénylő leányok, valamint elemi is- 
dólába járó gyermekek télire is elfogadtatnak, kik­
nek alkalmuk van a német nyelv elsajátítására. 
Levél beli megkeresésre azonnali válasz, 1742

Szünidei tánctanfolyam.
Van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy Julius hó 8-án szer­
dán a „Korona“ cimü táncteremben a szünidei

diák Ménét megnyitom.
Tanórák : óét fő, szerda és pénteki napon.
Gyermekeknek 6 évtől 12 évig d. u. 5 érától fél 7-ig, 
Nagy diákoknak . . . . délután 7 órától 9 óráig

Tandíj az Idényro (7 hét) 12 korona. 
Külön b "Sión órák.

Behatásokat elfogadok a mai naptól délelőtt 
8 órától 9 óráig ás este 7 órától.

Maradok tisztelettel
Schaff János táncmester

Telefon: lakás 459. sz. iroda 462. sz.

ha célszerű, ízléses
nemjrvM

kíván, — hívja telefonon
szatmot,

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája es> papirkere kedése
Plac-uten 30* ** zám

Magyarország egyik tegnapob
” szőnyeg áruháza. 

Posztó-, plüs- és selyem

fltggönyök,
csipke-sfórok

nagy választékban kaphatók i

BOSZNÄV J.qS ISA
szőnyegházábaa

I Debrecen, Kossuth ntoa 6. síim.

***** T* * Idei pergetési! teljesen érett

csemege néz
84 fok cukortartalommal

1 kiló 2 kor. 60 fill, üveggel együtt.
Az üvegért 60 fillér vissza.

HUNGÁRIA méhészeti telep
Debrecen.

Városi raktár Arany Jáuos-u, 2. Földszint 4.

Bariba István és Társa
kövező mesterek

Dcbrooea, Eötvös-ntca 85. azám. 

Udvarok, kocsiutak és járdák
kikSvezését

kővel vagy téglával jutányosán 
elvállalják.

Eladó 50 drb, süldő
jó karban levő 15 hónapos, kivágott 

Megtekinthető

Kollmann Károly tanyáján
Karcagom

"'4r*r,;,72w~

Biehn aszfalt lemezeinek
egyedüli raktára.

.-A- u**e#es6ik:«ÄiB^

padok 0
fecskendők,
fagylaltngépek,

Jégszekrények, 
rovarháldk kerti lámpák alá

Sesztina Lajosnál,
Debrecen, Piec-utca 23. szóm.
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yípro hirdetések.'
Leire»ezés«

PELTONO szépségű, 18 éves csinos ári nő, 
örök hu saerelmut igéi annak #z úri ember- 
nvk, ki most sürgősen 200 forinttal, későbben 
pedig havunkéul 50 forinttal segítené. Leve­
let „Margaret“ jeligére akiadóba kérek. 9213

„kOikÉNY tiZi'vM“ levele vau a főpostan.

& jAnljst.

l-től liarabos „tea 9.
llCl.ÖN bejárain, csinosan bútorozott 

kiadó. Kossuth-utca 58., ajtóezám 6.

ECeresleL
i'OY j9 házból való fin asztalos tanulónak fel­

vétetik Darabos utca 18. 9190
NŐI szabó segéd lóifi, továbbá varró leányok 

felvétetnek Darvas í'éla líakócy-u. 12. 9106
KOV tanuló fizetéssel .elvetetik Blattnor Gyula 

ópüioi üveges és képkerotezónél Piac utca 
69. szám,______ 9161

GYAKORLOTT gépész nyári cséplésre felvéte­
tik Bethlen utca 48. Lacka Lászlónál. 9168

VARRÓGÉP üzlete bon ovauókképes péuzbe- 
szedők, irodámban leányok irodai gyakorno­
kul azonnali belépésre kercstutuok. Gedő, 
Piae-u. 66. g 15j

HAZME8TERKERK8TÉTIK, házmueterné ál- 
tál elvégezhető csekóy külső munkáéit ké­
nyelmes é egészséges lakast kap egy házas­
pár a piachoz közel. 9114

GÉPLAKATOS 6u vasesziorgályos iauulók .el­
vétenek Lhrenreich Sámuel' Széchenyi-utea
44    910*2

1 0Kf S Zsi„ mond fűszer-, vaa- és ve"vés üí- 
letébeu Hajdúszoboszlón ei.y fiatal segéd és 
c.v tanuló azonnal felvétetik. ggQO

NY RAJ Xsh ^kerestetik “lilább két szobás
k'"íX Vftsy Sestakeitben.

„u .v.-L i ehér Mh.lós Debrecen, Vár-utca 
2. címen .éréinek.

HA1AK detail segéd és tanulók felvétetnek 
II. aim Salamon fűszer nacykvre-keiié-é! e- 
Pite utqa 81. '

nOYES fiatal asszony kenyérüzletbe elárusító-
nőnek ajánlkozik. (Jim Sarok-utca 18.

METE utoa 8. alatt lakásnak vagy raktár­
nak alkalmas 2 szarsz, világos nagy pince- 
szoba. utcai és udvari kijarut.al kiadó. 9178

KIADÓ lakás, 4 szoba, előszoba atb. augusztus 
9162

szoba

HÁROM szobás emeleti lakas teljesen ujjáala- 
kit.ts, kiadó augusztusra. Péterfia 11. 9148

KIADÓ üzlethelyiség a 8»s utca 3. ez. házban 
jelenleg mészáros és hentes iizletn k használt 
DOltbelvisóg 191)8 május l-től teljes egészében 
esetleg részben 1» kiadó. Ertekeznctui Kssza- 
nvit zky Endre üzletében. 8759

SZIKV iZG YARÖSOÍx, vendéglősök figyelmébe1 
Szén av kajjhaíó Darvas Miksa üzletében 
Teleki utca. Telefon 294. 870Í

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyaíéjeJós, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomd» éa 
női kézimunka üzletében Piac utca 12. 8144

HARIBN X- A K Tv IPAR VÁLLALAT. Beié», 
nvitk kötése és fejelése lelvállaltatik Aeeiyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

TŰZIFA, csór, tölgy, bükk. gyertyán, vargafa 
vasúti kocsiként, vlenkint vagv felvágva ki­
csi! an és nagyban kapható Hegedűs Emilnél 
Miklós-u. 7. szám. 9057

Á HATVAN utoa 7-ik számú házban egy bolt- 
helyiség kiadó. 9128

ELSŐRENDŰ ifj boros és zsíros hordók állan­
dóan kaphatók és rendelhetők. Asztalos Ist­
ván kádárnál Boldoglalvai utca 3. ez. 8983

MINDENFÉLE fehér és színes hímzést elfoga­
dok. Jókai utca 46. 9208

A Széchenyi-utca 60. és Arany János-utca 59. 
az. hazak elköltözés végett bérbeadók, évi bér 
4600 kor, biztosítók 1000 kor. Ért. az utóbb 
említett házban a tulajdonossal. 9214

AZ l JFÖLDÖN az első dűlőben 10 hold szántó 
föld épületekkel kiadó, értekezhetni Póterija 
71. szám. 9204

FŰSZER kereskedő segéd utazói, esetleg üziot- 
beni alkaunazast keres. Cini a kiadóba. 92ó9

HÄ ZVEZÉIÖN ö NEK helyben gyermektelen 
házaspárhoz középkorú nő keresgetik.

0KLEVELEíTTan'tónó irodai alkalmazást ke­
res, esetleg javító vizsgára előkészít. Cim a 
kiadóban. 9213

Eladás.
ELADÓ ház Széchenyikert 8., szép gyümöl- í 

esős és konybakertészettel, betegség miatt 
sürgősen eladó. |

"KANDIA utca 13. és Gyöngyvirág utca 19. sz. 
hazak eladók. Értekezni a Kölcsöusogélyző- 
ben a főpónztárosnál.

HASZNÁLT boros hordók 50 litertől 700 literig 
300 hektó van eladó, értekezni lehet Péterfia 
utca 76. 9189

50 HL. kf-rti bor, 50 literen felül is eladó. Szé­
chenyi utca 42. szám. 8802

DEGENFELDTÉIi 4. számú vassátor eladó. 
Értekezhetni Simonlfy utca 54. sz. alatt 9211

HOMOKÉÉRT I. járás, szóiig és ház vasúthoz 
közel eladó. Cim a kiadóban. 9202

A MAGSON két nyilas tanyaföld, gazdasági 
épületekkel együit eladó, értekezhetni Pere-

iSARG-fóle/

& iiA-J > V

%
LtlÁiödtí

„föleli pályaudvar*

ces ntca 22. 9206
TENGERI csutka sürgősen eladó. A Hatvan-u, 

végén a, Stark féle faraktárba, kapható kicsi­
ben és nagyban kapható. 9205

HATVAN utca 61, számú ház szabad kézből ; 
eladó, értekezni bont az udvarban. 9218 i

PÉTERFIA közelébe egy kisebbszerii ház eladó j 
kevés pénzzel megvehető esetleg részletfize- 1 
lésre is. Cim a kiadóba. 9217

PIANINO, egészen ni, elköltözés végett sür fi­
sén eladó. Atilla-iér 6. 9215

,u villanyvilágítás 
fürdők.

A legmoderncb- 
nagy szálloda bül berendezve. 

Buda est, Tl;öTly-ut 18. s*. Mérsékeli áralh
Tulajdonos: JPHfl.

A Földes-iő e

EIARGIT-CRÉMB
legjobb a világon, hatása csodás.

Gyorsan és biztosan ható szer szeplő-, máj- és 
bőrfoltok, kiütések, pattanások ég mindennemű 
borbaj ellen. Pár nap alatt Újítja és szépíti az I 
aroot. Kaphat* mindenütt, Nagy tégely 2 kor. 
Kis tégely 1 korona. Készíti Földes Kelemen 
gyogysz, Aradon, Főraktár Debrecenben; Ba­
lázs Ődón, Grész Nagy Ferenc, Jósa ós Jóna 
drog- Milialovtts J .nő, Muraköz László, Tóth j 

Béla gyógyszertárában.
A közönség megtévesztését célzó után­

zásoktól óvakodjunk.

Valódi Iriinni szövcíok

'N-é.
. «saftete Légit b í órák,

legszebb éhszerek
szolid árban jótállással

Kúrián Gyula mííórásj
Debrecen, Piac-iLea 42. szám.

Egy szetvf cjr 
3TC in. hass*« 
te1 itt í6.Srohl- 
tx-r (h.i’ul-.,r.aö- 
tí>£ ét «ti-iiü'.rj 
e;!Í: - IS, es.: X

* az 1908. évi tavaszi és nyár: idi-iyr«.
! s-elvény 7 kiróna 
1 szelvény 10 korom 
I szelvény 12 korom 
1 szel vén v 15 korom 
1 szelvény 17 korona 
! szelvény 18 korona 

I 1 szelvény 20 korona
szelvényt tV..:!» szilonrulUhoi ZO — K.-ért, 

fc.őltc: "ivetct, turistaládvnt, sehem- 
«amgarni níb. $íb, p-yí; j Arakon Mild a níliti mr«- 
úbliat* éí síúil^ ctg mindenütt i«mui oaaílo- 

g)írl nhéir

SIEGEL.IMEOF Bräun.
Äi- íV; intíycik és K. ű-fíntve,

Az 81-77.3 öX, a m cl veket a :n.\géi. evő élve*, ha 
S’ clh": l-á.; Ivíét ko..e ’r cev-
«cl. 1 .-. Ír! pfocon rciidcé in.g. i:„; i 'elei. &e.iyek.
Síabclt, leíolt.ébb éreti. Ortítl «Alniz'.Ak. I

, vflf-cltiiiis ífizoigáVA, «iíg a it 
itdeUsud is, teljesen friss ét;*baja.

ItS & %íF ^6 $$
RENDELŐ-IRODÁJA

négy es kis illetők részére Csapta 30.
Yetefois 558 ez.

Moskovits József
«le»! «aRWE'SxS cíH’attemie

Ansol és hazai szövet 
újdonságok raktára
Ä legeie^ánoabb -

eagoe « f

BE TifTtifiCOinl/ tMWhO! | elsőrendű szabómühelye
jdilMi ™W8 §5 Piac-utca 46. szám az udvarban, fii

fi o. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz Józsej-u 7. sz. a.)
“jugdijjogosuit állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 20

törlesztési kölcsonugyekben
díjmentes «kiigazítással «$ tanácsosai szoljil.

t#e!«»*bé!jeg osntolendó.

erékparvarröpép gramofon
f ;íff,.av.X'v

wiílamoeségi 
cikkek é9 

mindennemű 
■ alkat-részek

■ állandó raktura. msa£\
L, i . .

Nagy választék :

1 lemez ujdoserágokban, i
KWálIalunk villamos felszeretéaokel, minrlennemti 

mechanikai kiszulókek javitáaát, vas- é* (ómear- 
torgályozást, zománcolás', uickelezöst és az osaze» 
« szakmáim vágd munkákat szakszerűen ét pon­
tosan készítjük.
Geiler és Biémetli möSZBÍÉSZSk,

_________ Betretet), H^tvay-ntci 6, ssim.

Nyomatou «$•»._(» wDehrioeul Újság" nyomdajabau.)
Ttü^jdunoe. Tá&o fly ni*


